
 

表三 [Q1] 你同唔同意上網係現時中小學生既基本學習需要? (訪員追問程度) 
 
 

頻數 百分比  
(基數=502) 

非常同意 170 33.8% 
幾同意 

) 同意 
219 

) 389 
43.7% 

) 77.4% 

一半半 21 4.1% 
幾唔同意 53 10.6% 
非常唔同意 

) 唔同意 
23 

) 76 
4.5% 

) 15.1% 

唔知／難講 17 3.4% 
合計 502 100.0% 

 
 
 
表四 [Q2] 咁你認為屋企唔能夠上網對學童學習會唔會造成障礙? 
 
 

頻數 百分比  
(基數=502) 

會 366 73.0% 
唔會（skip to Q4） 113 22.5% 
唔知／難講（skip to Q4） 23 4.5% 

合計 502 100.0% 
 
 
 
表五 [Q3] (只問 Q2 答「會」者，基數=366) 咁會造成乜野障礙? （不讀答案，可選多
項) 

 
頻數 佔答案百分比 

(基數=522) 
佔樣本百分比

(基數=365) 
未能吸收足夠知識以致影響學習進度 238 45.6% 65.2% 
不能交功課／功課的質素受影響 155 29.6% 42.4% 
    
影響社交能力（如朋輩之間的關係） 51 9.7% 13.9% 
學習興趣減弱 37 7.0% 10.0% 
與社會脫節 14 2.7% 3.9% 
自尊心受損 9 1.8% 2.5% 
欠缺自信 6 1.2% 1.7% 
缺乏電腦知識 5 0.9% 1.2% 
    
唔知／難講 8 1.4% 2.1% 

合計 522 100.0%  
缺數 1   
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表六 [Q4] 你認為有什麼方法可以為屋企無上網服務既低收入家庭既學童解決上網學習
既需要？（不讀答案，可選多項) 
 

 
頻數 佔答案百分比 

(基數=685) 
佔樣本百分比

(基數=501) 
使用免費既途徑，例如係商場、咖啡店、

社區中心、圖書館等公眾地方上網 229 33.4% 45.7% 

政府提供學童上網津貼 194 28.4% 38.8% 
學校提供免費上網服務 128 18.7% 25.5% 
    
網絡供應商提供免費上網服務／優惠 40 5.8% 8.0% 
提供免費電腦器材 14 2.1% 2.8% 
直接捐款 10 1.5% 2.0% 
    
沒有需要／用其他方式代替上網 15 2.2% 3.0% 
其他答案（見表末） 5 0.8% 1.0% 
唔知／難講 49 7.2% 9.9% 

合計 685 100.0%  
缺數 1   

其他答案而未能歸類者    
用電視上網 3 0.4% 0.6% 
朋友屋企上網 2 0.3% 0.4% 

小計 5 0.8% 1.0% 
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表七 [Q5] 如果學童要使用免費既途徑，例如係商場、咖啡店、社區中心、圖書館但唔
包括學校等公眾地方上網做功課，你認為佢地會唔會遇到問題？如會，請問係乜野問題

呢？（不讀答案，可選多項） 
 

 

頻數 
佔答案 
百分比 

(基數=691)

佔樣本 
百分比 

(基數=501)

佔「會遇到 
問題」答案 
百分比  

(基數=574) 

佔「會遇到

問題」次樣

本百分比 
(基數=384)

會遇到問題 384  76.5%   
四周環境嘈吵／不能專心 140 20.3% 28.0% 24.5% 36.6% 
需要排隊輪候 83 12.0% 16.6% 14.5% 21.7% 
上網時間有限制（包括使

用的時間及公眾地方的

開放時間） 
73 10.5% 14.5% 12.7% 19.0% 

個人安全問題，易學壞 69 9.9% 13.7% 11.9% 17.9% 
    
影響功課表現 32 4.7% 6.5% 5.6% 8.4% 
易上不良網頁 31 4.5% 6.3% 5.5% 8.2% 
造成不便，費時 31 4.5% 6.2% 5.4% 8.1% 
私隱外洩（例如：電郵戶

口密碼） 27 3.9% 5.4% 4.7% 7.1% 

公眾電腦欠缺足夠的程式

或硬件支援（例如：

Microsoft Office、USB 
插口、CD-ROM drive） 

23 3.3% 4.5% 3.9% 5.9% 

座位不適／需要站立 14 2.0% 2.8% 2.5% 3.7% 
沒有人指導做功課 12 1.7% 2.4% 2.1% 3.1% 
遭人白眼／引發標籤效應 12 1.7% 2.4% 2.1% 3.1% 
某些公眾地方需要消費才

可以上網 11 1.6% 2.2% 1.9% 2.8% 

其他答案（見表末） 16 2.3% 3.1% 2.7% 4.1% 
      
不會遇到任何問題 72 10.4% 14.4% (撇除) (撇除) 
唔知／難講 45 6.6% 9.1% (撇除) (撇除) 

合計 501 100.0%  100.0%  
缺數 1     

其他答案而未能歸類者    
影響他人 8 1.2% 1.6% 1.4% 2.1% 
容易遺失個人物品（如

參考書籍、USB 記憶
棒、其他個人物品） 

4 0.6% 0.8% 0.7% 1.0% 

衛生問題 2 0.3% 0.4% 0.3% 0.5% 
要密碼先可以上網 1 0.1% 0.2% 0.2% 0.3% 

小計 16 2.3% 3.1% 2.7% 4.1% 
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表八 [Q6] 有意見指政府應該為有需要既家庭提供學童上網津貼，你同唔同意呢個講法? 
(訪員追問程度) 
 
 

頻數 百分比  
(基數=502) 

非常同意 191 38.1% 
幾同意 

) 同意 
187 

) 378 
37.3% 

) 75.4% 

一半半 14 2.8% 
幾唔同意 53 10.6% 
非常唔同意 

) 唔同意 
42 

) 95 
8.4% 

) 19.0% 

唔知／難講 14 2.9% 
合計 502 100.0% 

 
 
表九 [Q7] 如果真係實施，你贊成定反對將學童既上網津貼納入書簿津貼之內? 
 
 

頻數 百分比  
(基數=502) 

贊成 329 65.5% 
一半半 16 3.2% 
反對 131 26.0% 
唔知／難講 26 5.2% 

合計 502 100.0% 
 

 
 

 

4 


